

# TAJNÝ ROZKAZ

## MINISTRA VNITRA

Ročník 1954

V Praze dne 28. května 1954

Číslo 109

OBSAH: 113. Spolupráce orgánů ministerstev vnitra a státní kontroly.

113

### Spolupráce orgánů ministerstev vnitra a státní kontroly

Jedním z důležitých úkolů ministerstva vnitra je ochrana národního a družstevního majetku. Stejný úkol je uložen ministerstvu státní kontroly, které podle vládního nařízení č. 38/1952 Sb., provádí kontrolu evidence, úschovy, přijímání a vydávání státních družstevních a jiných peněžních prostředků a věcných hodnot, jakož i kontrolu plnění zákonů, nařízení a rozhodnutí vlády.

Splnění těchto úkolů vyžaduje úzkou spolupráci orgánů obou ministerstev, vzájemnou výměnu poznatků a jejich všestranné vytěžení a vyhodnocení s hlediska potřeb obou ministerstev, aby z nich mohly být vyvozeny potřebné závěry a důsledky.

K zajištění této spolupráce nařizují:

1) Provedení prověrky nebo revise orgány ministerstva státní kontroly vyžadují si orgánové ministerstva vnitra prostřednictvím vnitřní správy MV; na jednotlivé orgány ministerstva státní kontroly se orgány ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti přímo neobracejí.

Provedení prověrky nebo revise orgány ministerstva státní kontroly je možno vyžadovat jen v případech závažných a celostátní důležitosti, kdy případ se týká více resortů nebo je oprávněná domněnka, že resortní kontrola by byla podjata a nesetkala se tudíž s výsledkem.

2) Zprávu o výsledku kontroly nebo prověrky provedené ministerstvem státní kontroly vyžadují orgánové ministerstva vnitra v jednotlivých případech prostřednictvím vnitřní správy MV, jejíž náčelník informuje o případu ministra vnitra nebo příslušného náměstka a zprávu vyžádá z jeho příkazu.

3) Osobní styk a výměnu poznatků s vedoucími pracovníky ministerstva státní kontroly obstarává výlučně IV. správa ministerstva vnitra; v případě potřeby zprostředkuje osobní styk jiných pracovníků ministerstva vnitra s pracovníky ministerstva státní kontroly. Náčelníku IV. správy MV ukládám, aby pověřil jednotlivé své pracovníky obstará-

váním tohoto styku a vybavil je potřebným písemným zmocněním, jimž by se při osobním styku s vedoucími pracovníky ministerstva státní kontroly prokázali.

4) Orgány ministerstva státní kontroly mají právo vejít před provedením prověrky nebo revise ve styk s příslušným krajským náčelníkem ministerstva vnitra a informovat jej o zamýšlené prověrce; zejména tak učiní před provedením prověrky nebo revise ve větším průmyslovém podniku, důležitém pro předmět výroby nebo svůj rozsah nebo v závažném případě. Krajský náčelník ministerstva vnitra předá orgánům ministerstva státní kontroly případné své poznatky o podniku, pokud nemají státobezpečnostní charakter, a dohodne s nimi v konkrétních otázkách takový kontrolní postup, který by nenarušil zájmy státní bezpečnosti.

5) Zjistí-li orgány ministerstva státní kontroly při prověrce nebo revisi trestní činnost, jejíž vyšetření přesahuje rámec prováděné prověrky nebo revise, oznámí ji příslušným orgánům ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti. Orgány ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti postupují při vyšetřování případu v kontrolovaném podniku v dohodě s orgány ministerstva státní kontroly tak, aby průběh jejich prověrky nebo revise byl co nejméně rušen a tato mohla být orgány ministerstva státní kontroly dokončena.

6) Upozorní-li orgány ministerstva státní kontroly v konkrétním případě orgány ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti na nutnost jejich zásahu (na př. zabezpečení listin, zatčení osoby a pod.), posoudí orgány ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti urychleně případ s hlediska platných předpisů a provedou potřebná bezpečnostní opatření podle rozkazu o postupu při vyšetřování trestných činů (rozkaz ministra národní bezpečnosti č. 16/1951 z 5. 4. 1951 a čl. 50 TRMNB č. 37/1951).

7) Požádají-li orgánové ministerstva státní kontroly o provedení výslechu osoby, která je ve vazbě, pro potřebu ministerstva státní kontroly, rozhodne příslušný náčelník, zda vzhledem k povaze případu je provedení výslechu možné. Výslech provedou zásadně orgánové ministerstva vnitra a veřejné bez-

*R.M.V.č. 9/52 čl. 48,*

*x) příkazem.*

pečnosti; před výsledkem projednají s orgány ministerstva státní kontroly, které otázky budou zatčené osobě kladeny.

8) Jakékoliv stížnosti na postup orgánů ministerstva státní kontroly se hlásí náčelníku vnitřní sprá-

vy ministerstva vnitra, který o nich informuje ministra vnitra a podle jeho pokynů a rozhodnutí zařídí jejich projednání s ministrem státní kontroly nebo jeho náměstkem.

Č. Sv-0352/40-54.

Ministr vnitra  
RUDOLF BARÁK v. r.

Obdrží: ministr vnitra  
náměstci ministra vnitra  
hlavní správy, správy a samostatné odbory a oddělení MV  
krajské správy MV  
správa MV Jáchymov  
okresní oddělení MV.